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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

Фонды оценочных средств (ФОС) предназначены для контроля и оценки   достижений
обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины ОП.01 Экономика организации.

ФОС  включают  контрольные  материалы  для  проведения  текущего  контроля  и
промежуточной аттестации в форме экзамена.

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
Код Уметь Знать

ОК 01.  ОК 02.
ОК 03.  ОК 04.
ОК 05.  ОК 06.
ОК 07.  ОК 08.

ОК 09.
ПК 1.1. ПК 1.2.
ПК 1.3. ПК 1.4.
ПК 1.5. ПК 1.6.
ПК 2.1. ПК 2.2.
ПК 2.3. ПК 2.4.

ПК 2.5.

- рассчитывать основные 
технико-экономические 
показатели деятельности 
организации;
- применять в 
профессиональной 
деятельности приемы 
делового и управленческого
общения;
-  анализировать  ситуацию
на рынке товаров и услуг;
Анализировать финансово-
хозяйственную
деятельность организации

-основные положения экономической теории;
-принципы рыночной экономики;
-современное состояние и перспективы развития
отрасли;
-роли и организацию хозяйствующих субъектов 
в рыночной экономике;
-механизмы ценообразования на продукцию 
(услуги);
-механизмы формирования заработной платы;
-формы оплаты труда;
-стили управления, виды коммуникации;
-принципы делового общения в коллективе;
-управленческий цикл;
-особенности менеджмента в области 
профессиональной деятельности;
-сущность, цели, основные принципы и 
функции маркетинга, его связь с менеджментом;

-формы  адаптации  производства  и  сбыта  к
рыночной ситуации.

2 ФОНДЫ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
2.1 Задания для проведения Экзамена
Тест 1.

1. Что относится к перспективным планам:
а) месячные;
б) квартальные;
в) пятилетние.

2. Розничный товарооборот – это:
а) объем продажи товаров населению и мелким оптом предприятиям, организациям для

хозяйственных нужд или потребления обслуживаемых контингентов;
б) объем продажи товаров предприятиям, организациям для последующей перепродажи

или переработки;
в) объем продажи товаров мелким оптом.

3. Балансовая формула товарооборота:
а) запасы на начало периода +поступление = реализация + запасы на конец периода;
б) запасы на начало периода - поступление = реализация - запасы на конец периода;
в) запасы на начало периода + поступление = запасы на конец периода – реализация.

4. Товарные запасы измеряются:
а) в натуральных, стоимостных показателях и в днях оборота;
б) в процентах;
в) в натуральных показателях.



5. Товарный запас в днях оборота определяется по формуле:
а) сумма товарных запасов /сумма товарооборота;
б) сумма товарных запасов / сумма среднедневного товарооборота;
в) сумма среднедневного товарооборота / сумма товарных запасов.

6. Товарооборот за квартал составил 5400 т. р., товарный запас на конец квартала 
2400т.р. Чему равен товарный запас в днях оборота?

а) 40 дней
б) 50 дней;
в) 42 дня.

7. Товарооборачиваемость в днях оборота определяется как:
а) сумма среднего товарного запаса / сумма среднедневного товарооборота;
б) сумма среднего товарного запаса /сумма товарооборота;
в) сумма товарооборота / сумма среднего товарного запаса. 

8. Товарооборот за квартал составил 3600 т. р., товарный запас на начало квартала
– 2200 т. р., на конец квартала – 1800 т. р. Чему равна товарооборачиваемость в днях
оборота?

а) 50 дней;
б) 150 дней;
в) 43 дня.

9. Среднедневной товарооборот определяется как:
а) сумма товарооборота / численность работников;
б) сумма товарооборота ∙численность работников;
в) сумма товарооборота за период /количество дней в периоде.

10.Капитал предприятия – это:
а) стоимость всего имущества;
б) денежные средства на расчетном счете;
в) общая сумма оборотных средств.

11. Производительность труда определяется как:
а) численность работников ∙ сумма товарооборота;
б) сумма товарооборота / численность работников;
в) сумма товарооборота / сумма среднего товарного запаса.

12. Что относится к основным фондам?
а) здания, сооружения;
б) товарные запасы;
в) прочие активы.

13. Капитальные вложения – это:
а) доходы организации;
б) затраты на новое строительство, реконструкцию, техническое перевооружение 

действующих предприятий;
в) чистый доход предприятия.

14. Что относится к оборотным фондам?
а) здания, сооружения;
б) нематериальные активы;
в) товарные запасы.



15. Цена – это:
а) денежное выражение стоимости товара;
б) доход предприятия;
в) затраты на продажу товара.

16. Торговая надбавка устанавливается:
а) к покупной стоимости товара;
б) к розничной цене товара;
в) к сумме валового дохода;

17. Издержки обращения – это:
а) расходы по реализации товаров;
б) все расходы организации;
в) все доходы организации.

18. За счет чего покрываются издержки обращения?
а) валового дохода;
б) прибыли;
в) капитальных вложений.

19.Формула уровня издержек обращения:
а) сумма товарооборота ∙сумма издержек обращения /100%;
б) сумма товарооборота / сумма прибыли ∙100%;
в) сумма издержек обращения / сумма товарооборота ∙100%.
.
20. Расходы на амортизацию основных фондов включаются в состав:
а) валового дохода;
б) прибыли;
в) издержек обращения.

21. Отчисления на социальные нужды устанавливаются в процентах:
а) к объему товарооборота;
б) к сумме валового дохода;
в) к сумме фонда оплаты труда.

22. Оборотные активы ограничиваются сроком использования:
а) до 12 месяцев;
б) свыше 12 месяцев;
в) не ограничиваются сроком.

23.В каких показателях измеряется валовой доход?
а) в натуральных показателях;
б) в сумме и в процентах к товарообороту;
в) в днях оборота.

24. Как определяется фондоемкость?
а) сумма товарооборота / средняя стоимость основных фондов;
б) средняя стоимость основных фондов / сумма товарооборота;
в) сумма товарооборота ∙средняя стоимость основных фондов

25. Как определяется фондоотдача?
 а) сумма товарооборота / средняя стоимость основных фондов;
б) сумма товарооборота  ∙  средняя стоимость основных фондов;
б) сумма товарооборота  -  средняя стоимость основных фондов.



26. Что относится к прочим активам?
а) товарные запасы;
б) денежные средства;
в) запасы тары, топлива, малоценных и быстроизнашивающихся предметов.

27. Что относится к оборотным средствам?
а) товарные запасы, денежные средства, запасы тары, топлива, малоценных и 

быстроизнашивающихся предметов;
б) стоимость зданий, сооружений, оборудования и инвентаря;
в) выручка от продажи товаров

28. Валовой доход – это:
а) прибыль;
б) объем реализованных торговых надбавок;
в) расходы организации.

29. Формула рентабельности товарооборота:
а) сумма товарооборота / сумма прибыли ∙ 100%;
б) сумма прибыли /сумма товарооборота ∙100%;
в) сумма прибыли ∙ сумма товарооборота / 100%.

30. Формула уровня валового дохода:
а) сумма товарооборота /сумма валового дохода ∙ 100%;
б) сумма товарооборота/сумма прибыли ∙ 100%;
в) сумма валового дохода / сумма товарооборота ∙100%.

31. Прибыль-это:
а) финансовый результат деятельности организации;
б) весь доход организации за период;
в) сумма доходов и расходов;

32. Как определяется балансовая прибыль?
 а) валовой доход + издержки обращения;
 б) валовой доход – издержки обращения;
 в) валовой доход – издержки обращения + внереализационные доходы – 

внереализационные расходы.

33. Чистая прибыль определяется как:
а) валовой доход – издержки обращения;
б) валовой доход / издержки обращения;
в) балансовая прибыль – сумма налога на прибыль

34. Как влияет увеличение внереализационных доходов на прибыль от реализации 
товаров?

а) увеличивают прибыль от реализации;
б) уменьшают прибыль от реализации;
в) не влияют никак на прибыль от реализации.

35. Чему равна прибыль от реализации товаров, если валовой доход составляет 450 
т. р., издержки обращения – 240т. р.?

а) 210т.р.
б) 690т.р.
в) 0 т. р.



Ответы на тесты:
1в, 2а, 3а, 4а, 5б, 6а, 7а, 8а, 9в, 10а, 11б, 12а, 13б, 14в, 15а, 16а, 17а, 18а, 19в, 20в, 21в, 

22а, 23б, 24б, 25а, 26в, 27а, 28б, 29б, 30в, 31а, 32в, 33в, 34а, 35а.

Тест 2. 
 1. Равна товарной продукции в том случае, если остатки готовой продукции на складе

на начало и конец периода остались без изменений: 
а) реализованная продукция (доход) 
б) чистая продукция 
в) условно-чистая продукция 
г) нормативно-чистая продукция 

2. Вновь созданная стоимость на предприятии, в нее входят оплата труда, выданная в
виде заработной платы и не выплаченная, но вошедшая в стоимость товара в виде налогов и
различных начислений, а также прибыль. 

а) реализованная продукция (доход) 
б) чистая продукция 
в) условно-чистая продукция 
г) нормативно-чистая продукция 

3.  Представляет  собой  часть  цены  изделия,  включает  основную и  дополнительную
заработную  плату  персонала  с  отчислениями  на  социальные  нужды  и  нормативную
прибыль. 

а) реализованная продукция (доход) 
б) чистая продукция 
в) условно-чистая продукция 
г) нормативно-чистая продукция 

4. Вновь созданная стоимость, но с учетом амортизационных отчислений: 
а) реализованная продукция (доход) 
б) чистая продукция 
в) условно-чистая продукция 
г) нормативно-чистая продукция 

5. … = Объем продаж – Материальные затраты 
а) реализованная продукция (доход) 
б) чистая продукция 
в) условно-чистая продукция 
г) нормативно-чистая продукция 

6.  Максимально  возможный  выпуск  продукции  в  определенных  номенклатуре  и
ассортименте при наиболее рациональном использовании наличных орудий труда, с учетом
применения  прогрессивной  технологии,  передовых  методов  организации  производства  и
труда, обеспечивающих необходимое высокое качество изготовляемой продукции. 

а) производственная мощность 
б) производственная реконструкция 
в) производственные возможности 
г) производственные ресурсы 

7. Различают следующие производственные мощности: 
а) входная, выходная, проектная, среднегодовая 
б) начальная, средняя, конечная 
в) месячная, годовая, пятилетняя, средняя 



г) слабая, средняя, сильная 

8.  Экономическая категория,  отражающая сущность расширенного воспроизводства;
она  характеризует  степень  достижения  основных  целей,  присущих  расширенному
воспроизводству: 

а) экономическая эффективность 
б) финансовые результаты 
в) прибыль 
г) выручка 

9. Совокупность трудовых, природных и материальных ресурсов, с учетом количества,
качества, внутренней структурой каждого из них это: 

а) производственный потенциал 
б) ресурсный потенциал 
в) экономический потенциал 
г) мощность производства 

10. Выберите понятие, которое характеризует выработку: 
а) количество продукции, произведенное в среднем на одном станке; 
б)  стоимость  произведенной  продукции,  приходящейся  на  одного

среднесписочного работника ППП (рабочего); 
в) время на производство запланированного объема продукции; 
г) номенклатура выпускаемой продукции; 
д) стоимость основной продукции, приходящейся на одного рабочего 

11. Как называется коммерческая организация, участники которого в соответствии с
заключенным между ними договором занимаются предпринимательской деятельностью от
имени  данной  организации  и  несут  при  недостаточности  имущества  солидарную
ответственность по его обязательствам всем принадлежащим им имуществом? 

а) публичное акционерное общество 
б) непубличное акционерное общество 
в)  общество  с  дополнительной  ответственностью  г)  общество  с  ограниченной

ответственностью 
д) полное товарищество 

12.  Как называется коммерческая организация,  уставный фонд которой разделен на
определенное  число  акций,  а  акционеры  имеют  право  свободно  отчуждать  свои  акции
неограниченному  кругу  лиц,  само  общество  имеет  право  на  открытую  подписку
выпускаемых акций и свободную их продажу? 

а) публичное акционерное общество 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) общество с ограниченной ответственностью 
д) унитарное предприятие 

13.  Как называется коммерческая организация,  уставный фонд которой разделен на
определенное количество акций, отчуждение которых может иметь место только с согласия
всех акционеров либо ограниченному кругу лиц? 

а) публичное акционерное общество 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) общество с ограниченной ответственностью 
д) полное товарищество 



14.  Как называется коммерческая организация,  уставный фонд которой разделен на
доли между участниками. Участники не отвечают по обязательствам общества, а риск по
убыткам общества несут в пределах стоимости внесенных в уставный фонд вкладов? 

а) публичное акционерное общество 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) общество с ограниченной ответственностью 
д) полное товарищество 

15.  Как называется коммерческая организация,  уставный фонд которой разделен на
доли между участниками,  определённые учредительными документами.  Участники несут
субсидиарную  ответственность  по  обязательствам  общества  в  пределах,  определённых
учредительными документами 

а) публичное акционерное общество 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) общество с ограниченной ответственностью 
д) унитарное предприятие 

16.  Как  называется  коммерческая  организация,  в  которой  наряду  с  полными
товарищами  имеется  один  или  несколько  участников-вкладчиков,  которые  несут  риск
убытков, связанных с деятельностью организации в пределах сумм внесенных ими вкладов? 

а) производственный кооператив 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) коммандитное товарищество 
д) полное товарищество 

17. Как называется коммерческая организация, основанная на имущественных паевых
взносах  участников,  их  личном  трудовом  участии  в  деятельности  и  субсидиарной
ответственности  по  обязательствам  организации,  установленных  уставом  в  пределах  не
меньше величины получаемого им в данной организации годового дохода? 

а) производственный кооператив 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
г) коммандитное товарищество 
д) полное товарищество 

18. Как называется коммерческая организация, не наделённая правом собственности на
закреплённое  за  ней  имущество,  у  которой  есть  один  собственник  –  физическое  или
юридическое лицо? 

а) производственный кооператив 
б) непубличное акционерное общество 
в) общество с дополнительной ответственностью 
д) унитарное предприятие 

19. При выпуске разнородной и незавершенной производством продукции применяется
в основном: 

а) стоимостной метод определения выработки; 
б) трудовой метод определения выработки; 
в) натуральный метод; 
г) условно-натуральный 

20. Если темпы роста производительности труда на планируемый период превышают



темпы роста объема производства продукции, то это требует: 
а) дополнительной численности рабочих; 
б) не связаны с изменением численности рабочих; 
в) сокращения существующей численности 

21. Стоимостный показатель производительности труда: 
а)  количество произведенной продукции, приходящееся на одного вспомогательного

рабочего; 
б) затраты времени на производство единицы продукции; 
в) стоимость произведенной продукции, приходящаяся на единицу оборудования; 
г)  стоимость  произведенной  продукции,  приходящаяся  на  одного

среднесписочного работника ППП; 
д) стоимость материалов, приходящаяся на одного рабочего 

22.  Документ,  в  котором  формируются  задачи  деятельности  фирмы,  дается  их
обоснование, определяются пути достижения, необходимы средства и конечные финансовые
показатели работы: 

а) бухгалтерский баланс 
б) отчет о финансовых результатах 
в) бизнес-план 
г) все вышеперечисленное 

23. Какой из этапов в процессе создания предприятия является определяющим? 
а) выбор места расположения предприятия 
б) изучение рынка, на удовлетворение потребностей которого нацелено предприятие 
в) изготовление печатей 
г) разработка учредительных документов 

24. Как называется акция, позволяющая получать доход в виде заранее фиксированной
суммы и  в  случае  ликвидации акционерного  общества,  владельцы этих  акций получают
выплаты в первую очередь. 

а) привилегированная 
б) именная 
в) на предъявителя 
г) простая 
д) золотая 

25. От чего не зависит размер оплаты рабочего – сдельщика? 
а) количества сделанных деталей; 
б) расценки на изделие; 
в) отработанного времени; 
г) тарифной ставки первого разряда; 
д) тарифного коэффициента соответствующего разряда 

Тест 3.
1. Какие заемные средства могут использоваться фирмой длительное время? 
а) кредиторская задолженность поставщикам; 
б) прочие краткосрочные обязательства; 
в) долгосрочные кредиты банков. 

2.  Продолжительность  оборота  текущих  активов  по  сравнению  с  предыдущим
кварталом увеличена на 2,5 дня. Как это отразится на потребности в оборотных средствах? 

а) не отразится; 
б) потребность уменьшится; 



в) придется привлекать дополнительные средства. 

3. В каких конкретных формах может быть представлен капитал предприятия в целом? 
а) средства производства; 
б) деньги; 
в) товары. 

4. Что включается в имущество предприятия? 
а) основной капитал; 
б) оборотный капитал; 
в) производственный капитал. 

5.  Какие  из  перечисленных  объектов  относятся  к  пассивной  части  основных
производственных средств? 

а) здания;
б) транспортные средства; 
в) машины и оборудование. 

6. Правильным ли будет определение: «Физический износ основного капитала – это
обесценение его вследствие появления более современного оборудования…?» 

а) да; 
б) нет. 

7. В состав каких затрат входят амортизационные отчисления? 
а) в состав затрат на производство продукции; 
б) в состав затрат на реализацию продукции; 
в) в состав затрат на производство и реализацию продукции. 

8. Фирма и предприятие – это одно и то же. 
а) верно 
б) неверно 

9.  … -  это  центральное  звено  управления,  процесс  разработки  планов,  программ и
проектов на основе использования экономических законов и передового опыта. 

а) прогнозирование 
б) планирование 
в) анализ 
г) стратегия 

10. Продолжите фразу «Акции должны быть обеспечены…» 
а) имуществом 
б) валютой 
в) юридическим оформлением 
г) акционерами 

11. Что из перечисленного относится к внутренней среде предприятия: 
а) конкуренты 
б) персонал
 в) поставщики 
г) экономическая ситуация в стране 

12.  Готовая  продукция,  предназначенная  для  реализации  на  сторону,  а  также  для
удовлетворения  собственных  нужд  как  производственного,  так  и  непроизводственного
характера: 



а) валовая продукция 
б) товарная продукция 
в) номенклатура 
г) ассортимент 

13. Вся совокупность изделий, выпускаемых предприятием: 
а) номенклатура 
б) прайс-лист 
в) баланс 
г) товарный чек 
д) прочие затраты; 
е) все вышеперечисленное. 

14. Как классифицируются предприятия по степени концентрации? 
а) крупные акционерные общества и унитарные предприятия 
б) малые, средние, крупные 
в) коммерческие и некоммерческие 
г) совместные и иностранные 
д) специализированные и неспециализированные 

15. Как классифицируются предприятия по целям деятельности? 
а) акционерные общества и унитарные предприятия 
б) малые, средние, крупные 
в) коммерческие и некоммерческие 
г) совместные и иностранные 

16. Как классифицируются предприятия по участию иностранного капитала? 
а) акционерные общества и унитарные предприятия 
б) малые, средние, крупные 
в) коммерческие и некоммерческие 
г) совместные и иностранные 

17. Как классифицируются предприятия по организационно-правовым формам? 
а) средние, крупные 
б) коммерческие и некоммерческие 
в)  акционерные  общества,  производственный  кооператив,  унитарные

предприятия 
г) совместные и иностранные 

18. По какой из формул определяется годовая норма амортизации (Ам)? 
а) Ам=(Ппс + Рл)/Т; 
б) Ам=(Ппс + Рл – В)/Т; 
в) Ам=(Ппс – В)/Т. 

19. Входят ли в издержки отчетного года долгосрочные инвестиции? 
а) да; 
б) нет. 

20. Какой метод измерения производительности труда используется для обобщающей
оценки динамики производительности труда по фирме в целом? 

а) трудовой; 
б) натуральный; 
в) стоимостной. 



21. Что является основным учредительным документом акционерного общества?
а) устав 
б) учредительный договор 
в) акция г) коллективный договор 

22. Как называется установленная в законодательном порядке процедура легализации
деятельности субъектов хозяйствования? 

а) организационное оформление 
б) государственная регистрация 
в) ликвидация 
г) лицензирование 

23.  Как  называется  юридическое  лицо,  уставный  фонд  которого  состоит  из  доли
иностранного инвестора и доли отечественных партнеров - физических и (или) юридических
лиц? 

а) зарубежное предприятие 
б) иностранное предприятие 
в) совместное предприятие 
г) коллективное предприятие 1

24. Дайте название капиталу акционерного общества, который состоит из номинальной
стоимости  акций,  приобретенных  акционерами,  и  определяет  минимальный  размер
имущества общества, гарантирующий интересы его кредиторов. 

а) уставный 
б) балансовый 
в) первоначальный 
г) стартовый 
д) собственный 

25.  Как  называется  ценная  бумага,  свидетельствующая  о  вкладе  ее  владельца  в
уставный  фонд  акционерного  общества  и  дающая  право  ее  владельцу  на  участие  в
управлении и получении доли прибыли? 

а) сертификат 
б) акция 
в) дивиденды 
г) расписка 
д) лицензия
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